



ГТРК «Мурман»: «Как правильно себя вести, чтобы не стать жертвами преступников»



Сотрудники следственного комитета учат школьников правильно себя вести, чтобы не стать жертвами преступников. Любой незнакомец на улице может оказаться похитителем, и каждый ребенок должен знать, что делать в опасной ситуации.

"Многие мамы и папы уверены, мол, мой-то умный, воспитанный ребенок никогда и ни за что не уйдет с чужим человеком с игровой площадки. Как бы не так. В жизни все иначе", — рассказывает корреспондент Наталья Погадаева.

На детской площадке в Коле играет семилетняя Ева. Папа оставил ее буквально на 20 минут, сам уехал в поликлинику. К девочке подходит незнакомка, Ева моментально идет на контакт:

"Не хочешь чего-нибудь вкусенького?"

"А что?"

"А вот там что-нибудь купим. Хочешь?"

"Ну..."

"А там, может, что-то сладкое есть. Пойдем?"



"Пойдемте"

"Пойдем. Давай руку".

Чуть больше минуты понадобилось нашей условной злодейке, чтобы подружиться с первоклассницей. Вот они уже в кафе, покупают сладости, болтают. Женщина предлагает пойти погреться в машину, девочка соглашается. Страшно представить, что могло бы случиться, если бы вся эта ситуация не была постановкой. В машине Еву встречает папа, который за ней наблюдал. Что дочка запросто уйдет с чужим человеком, не ожидал.

"Предупреждали, говорили, объясняли, но, видимо, у детей своя реакция на это", — разводит руками Алексей Можин.

Сотрудники следственного комитета регулярно проводят занятия со школьниками. Полиграфологу Оксане Денисенко по долгу службы приходится общаться с наркодилерами, насильниками, убийцами. Говорит, к трагедиям часто приводят детская доверчивость и юношеский максимализм.

"Очень часто нам приходится разыскивать детей, которые ушли из дома. Подумайте, насколько это целесообразно, что и кому вы докажете. В той ситуации, когда вы ушли из дома, находитесь на улице, в отношении вас гораздо легче совершить какое-то преступление", — рассказывает старший специалист отдела криминалистики СУ СКР по Мурманской области Оксана Денисенко.

Или втянуть в преступную схему, наркоторговлю, например. Вот только черное пятно в биографии, даже не зафиксированное в материалах уголовного дела, остается в голове. Если в будущем понадобится пройти полиграф, обмануть его не получится — датчики считают каждую реакцию. Реакция детей на странных навязчивых незнакомцев должна быть адекватной.

"Я просто уйду, скажу: "Нет, спасибо, мне не нужно, мне не холодно", — рассказывает юноша.

"Не знаю, убегу, потом позвоню родителям, чтобы они знали, что скорее всего что-то может со мной произойти", — поделилась юная мурманчанка.

"Стараться убежать, чтобы он не гнался за мной", — подчеркнула школьница.

Олег и Ярослав — парни самостоятельные — ходят в школу, ездят в бассейн и "IT-куб". Родители регулярно напоминают, как вести себя с чужими.

"Парни, привет. Мерзните? Поехали, я вас подвезу, я знакомый вашей мамы", — пытается



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

убедить ребят условный злодей.

"Почему нельзя пойти погреться или в машину, если предлагают вам поехать?" — поинтересовалась корреспондент Наталья Погадаева.

"Могут увезти куда-то в другой город. Ну да, могут увезти и пытаться тебя целую жизнь", — рассказывают юные мурманчане.

Мальчишки в безопасности. Условный злодей промахнулся.

[ССЫЛКА НА ИСТОЧНИК](#)

06 Декабря 2023

Адрес страницы: https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1844281